35172 EXAMEN FINAL FISICA Y QUIMICA 3° ESO

1. Expresa en unidades del sistema internacional:
a. Pasa 6 km/h am/s i ‘
b. Pasa 200 g/l a Kg/m’ c. 0’36 dam/min a m/s

2. Define y pon 2 ejemplos: c. Sustancia pura f.  Atomo
a. Sistema material homogéneo  d. Elemento quimico g. Molécula
b. Sistema material heterogéneo e. Compuesto quimico

3. Detalla, de modo razonado, la constitucién de un atomo de:
Al (Z=13: A=27) Ge (Z=32: A=173) Pt (Z=78: A=195)

4. A) Calcula lamasa molecular y la composicion centesimal de los siguientes compuestos:
HzSO4 CaO CaNO3 Mg(OH)z

Datos: Ca= 40, O=16, H=1, S=32 Mg=24, N=14:

B) (Cual es el numero de avogadro?

C) Define mol de un compuesto quimico.

D) Calcula la masa que habra en 2 moles de moléculas de los compuestos del
apartado A.

E) Calcula el nimero de moléculas que habra en 2 moles de moléculas de los
compuestos del apartado A.

5. Enuncia:
a. Laley de Boyle- Mariotte.
b. Laprimera ley de Charles- Gay Lussac
c. Lasegunda ley de Charles- Gay Lussac

6. Transforma a °K o a °C las siguientes temperaturas:

a. 25°C
b. 68°C
c. 300°K
d. 273°K

7. Sabiendo que el etanol posee un punto de ebullicion de 78°C y un punto de fusion de
-114°C. Contesta a los siguientes apartados:
a) Expresa dichas temperaturas en grados kelvin
b) Indica en que estado de agregacion se encuentra el etanol a 25°C, 100°C, -5°C

8. Define disolucion. Pon un ejemplo de disolucion. ;Cuales son los componentes

de una disolucion binaria?

9. (Qué significa que una disoluciéon acuosa de cloruro sdédico tiene una
concentracion de 30 g/1?

10. ;Qué significa que una disolucion acuosa de 4acido sulthidrico tiene una
concentracion del 60% en peso de soluto?

11. Calcula la concentracion de una disolucion en g/L sabiendo que se ha preparado
disolviendo 25 gramos soluto en 100 mL de disolucion.
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12. El acido clorhidrico reacciona con el magnesio para dar cloruro de magnesio e
hidrogeno. Ajusta la reaccion:
HCl(aq) + Mg(s) ~ H,(g)+ MgCl,(aq)

Si partimos de 146 gramos de acido clorhidrico, calcula la masa de cloruro de

magnesio que se produce.
DATOS: Masa atémicas: Cl: 35'5; H: 1; Mg: 24’5 u.m.a.
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1. Expresa en unidades del sistema internacional: 5.1 ( W, k"g , 5)
a. Pasa 6 km/h am/s
b. Pasa 200 g/l a Kg/m’
c. 0736 dam/min a m/s
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. ) En un sistema homogéneo su aspecto es uniforme y no se distinguen, a
2. Define y pon 2 €] emplos. simple vista, componentes diferentes, es decir esta formado por una Unica
a. Sistema material homogéneo sustancia (agua, alcohol).
b. Sistema material heterogéneo Heterogéneo: cuando a simple vista se distinguen componentes
. diferentes, es decir esta formado por varias sustancias. (granito, una vaso
c. Sustancia qua . de agua y aceite)
d. Elemento quimico Una sustancia pura es aquella cuya composicion no varia, aunque
e. Compuesto qujmjco cambien las condiciones fisicas en que se encuentre. Por ejemplo, el agua
f Atomo tiene una formula que es H.0 y es siempre la misma, lo que indica que
. esta formada por moléculas en las que hay 2 atomos de hidrogeno y 1
g. Molecula atomo de oxigeno. Si cambiara esa férmula, seria otra sustancia
diferente.

Una sustancia pura no se puede descomponer en otras sustancias mas simples utilizando métodos fisicos.

Se denomina elemento quimico a una sustancia que esta formada por atomos del mismo tipo cuyos ntcleos presentan la misma
cantidad de protones mas alla del nimero de neutrones. A la cantidad de protones que presenta cada atomo de un elemento
quimico se lo conoce como nlmero atomico

Un elemento quimico no se puede descomponer en otra sustancia mas simple a través de una reaccion quimica.

Un compuesto quimico es una sustancia formada por la combinacion de dos o mas elementos distintos de la tabla periddica.l
Los compuestos son representados por una formula quimica. Por ejemplo, el agua (H20) esta constituida por

dos atomos de hidrégeno y uno de oxigeno.

Las moléculas son la parte mas pequefia de una sustancia, y se componen de atomos unidos entre si. Los atomos son la
porcion mas pequefia de materia y se forman por particulas con carga eléctrica negativa, los electrones, positiva, los protones y
los neutrones sin carga.

3. Detalla, de modo razonado, la constitucién de un atomo de: A = 2td D N = A—%
Al(Z=13: A=27)
Ge (Z=32: A=T73)
Pt (Z= 78: A=195)
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https://definicion.de/atomo/
https://definicion.de/reaccion-quimica/
https://es.wikipedia.org/wiki/Sustancia_qu%C3%ADmica
https://es.wikipedia.org/wiki/Elemento_qu%C3%ADmico
https://es.wikipedia.org/wiki/Tabla_peri%C3%B3dica_de_los_elementos
https://es.wikipedia.org/wiki/Compuesto_qu%C3%ADmico#cite_note-1
https://es.wikipedia.org/wiki/F%C3%B3rmula_qu%C3%ADmica
https://es.wikipedia.org/wiki/Agua
https://es.wikipedia.org/wiki/%C3%81tomo
https://es.wikipedia.org/wiki/Hidr%C3%B3geno
https://es.wikipedia.org/wiki/Ox%C3%ADgeno
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4. A)Calcula la masa molecular v Ia composicion centesimal de los siguientes compuestos:

H:804
Ca0
CaNQ;

Mg(OH):

Datos: Ca=40, 0=16, H=1, $=32 Mg=24, N=14:
B} ;Cual es el nimero de avogadro?
C) Detine mol de un compuesto quimico.

D) Calcula la masa que habri en 2 moles de moléculas de los compuestos del

apartado A.
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E} Calcula el nimero de moléculas que habri en 2 moles de moléculas de los
compuestos del apartado A.
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2 El nimero de Avogadro es el nimero de entidades elementales (es decir, de atomos, electrones, iones, moléculas) que
existen en un mol de cualquier sustancia.

nW: o2 |ozg

c El mol es la unidad utilizada para expresar la cantidad de una determinada sustancia en el Sistema Internacional de
unidades (SI), el resultado de expresar la masa atémica de un elemento o la masa molecular de un compuesto en

gramos.
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LEY DE BOYLE

Boyle en 1660 enuncié la siguiente ley " A tfemperatura
constante, el volumen ocupado por una determinada
masa de un gas es inversamente proporcional a la
presidn.

Para una misma masa de gas y dos condiciones
diferentes, es:

5. Enuncia:
a. Laley de Boyle- Mariotte.
b. Laprimera ley de Charles- Gay Lussac
¢. Lasegunda ley de Charles- Gay Lussac

p; . Vi =pz. Vo= constante

PRIMERA LEY DE GAY- LUSSAC
SEGUNDA LEY DE GAY- LUSSAC
Gay-Lussac enuncié la siguiente ley en 1802, " Si la presién de un gas
permanece constante, el volumen de una masa fija de gases ] .
Si el volumen de un gas permanece constante, la presién de

directamente proporcional a la temperatura absoluta.
Para una misma masa de gas y en dos condiciones diferentes, es la
siguiente:

una masa fija de gas es directamente proporcional a la
temperatura absoluta.

Vi/ Ti= V2 / To= constante Para una misma masa de gas y para dos condiciones
diferentes,

La temperatura se expresa siempre en Kelvin:
T (K)»=1(°C)+273 p1/ Ty = p> / T, = constante
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oKz °C+ %2
6. Tranzforma a“K o0 a°C las siguientes temperaturas: oK /
a. 25°C a 2S+21 5= 299 ¢) Joo-713= 23°C
b. 68°C _Q) 1 —
c. 3J00°FK % (.2’_},& = q/l © ‘4 . o
d 27¥K / 6 5/7—’ &j A+3-2312 = L,C
7. Sabiendo que el etanol posee un punto de ebullicién de 78°C y un punto de fusién de S
-114°C. Contesta a los siguientes apartados: O!) -y + 23535 =< '5 9 4
a) Expresa dichas temperaturas en grados kelvin
b) Indica en que estado de agregacién se encuentra el etanol a 25°C, 100°C, -5°C :l' 2 <27 <1 °(e
3= 3si

b  Jdsc o Lguacto

loo°c —> GAS

L sf’C —> a?/qééa

8. Define disolucién. Pon un ejemplo de disolucién. ;Cuales son los componentes
de una disolucién binaria?

Una disolucion es una mezcla homogénea, es decir, una mezcla de 2 o mas componentes que no reaccionan entre si, es decir,
que siguen siendo los mismos después de mezclados, y ademas por ser homogénea no se ven o diferencian sus componentes

después de mezclados a simple vista. Por ejemplo, agua con sal.
Al componente mds abundante en la disolucion se le llama Disolvente y al resto se les llama Soluto.

9. (Qué significa que una disolucién acuosa de cloruro sodico tiene una
concentracién de 30 g/1?

10. ;Qué significa que una disolucién acuosa de acido sulfhidrico tiene una
concentracién del 60% en peso de soluto?

/ 1.
11. Calcula la concentracién de una disolucién en g/L sabiendo que se ha preparado /OO/J&. /(/( o l1 a&

disolviendo 25 gramos soluto en 100 mL de disolucién. 3
(0

€ eg o1
12. El 4cido clorhidrico reacciona con el magnesio para dar cloruro de magnesio e .
hidrégeno. Ajusta lareaccion: H & = 44 7,5'5' = 369 S’/ <
HCl(ag)t Mg (s) - Hylg)+ MeClylag)
. . .. oy , p
Si partimos de 146 gramos de acido clorhidrico, calcula la masa de cloruro de H% &2 S 2“'(5‘_ 7. %&IS =955 %/

magnesio que se produce.
[r‘iATOS: Masa atomicas: Cl: 35'6 ; H: 1, Mg: 245 uma.

IHR + Ko — Hy + Hs @, (cjurtade)

2.265 + 245 —> 2 + 455 12 9s's
F2 o« 245 —> igsls lye % 7

é %S—gj-: JSO%//&

e X s
3(:"‘6:; > - 441 g de Mg QR
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